

К У З В А С С

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 17 (8003)

Четверг, 21 января 1954 г.

Год издания 33-й
Цена 20 коп.



ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

С ЕГОДНИ народы нашей социалистической Родины, все передовое прогрессивное человечество чтут память великого вождя и учителя трудящихся всего мира, основателя нашей славной Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Три десятилетия прошло с тех пор, как навеки остановилось пламенное сердце Ильича — гениального мыслителя, бесстрашного революционера, отдавшего всю свою жизнь борьбе за светлое будущее человечества.

На заре поднимавшейся в России рабочей революции Ленин вступил на трудный путь профессионального пролетарского революционера. В глубоком подполье, подвергаясь жестоким преследованиям царских сапоро, великий Ленин неутомимо, настойчиво собирал лучших сынов рабочего класса, создавая нашу героическую Коммунистическую партию. В непримиримой борьбе с врагами трудящихся Ленин воспитывал и закалял партию, укреплял единство ее рядов, превратив ее в несокрушимую крепость.

Обобщая опыт русского и мирового революционного движения, Ленин обогатил теорию научного коммунизма своими бессмертными трудами, дал ответы на все вопросы, которые ставила практическая борьба пролетариата в новых исторических условиях, в эпоху империализма и пролетарских революций.

Ленин открыл закон неравномерности развития капитализма в эпоху империализма, доказав возможность победы социализма первоначально в одной отдельно взятой стране, создал законченную теорию социалистической революции. Выше всего цена неиссякаемому творческому инициативу масс, великий Ленин открыл в Советскую лучшую политическую форму пролетарской диктатуры и показал, что ее высшим принципом является нерушимый союз рабочего класса и трудящегося крестьянства при руководящей роли пролетариата. Эти величайшие научные открытия Ленина вооружали партию и трудящихся нашей страны в борьбе за ниспровержение власти эксплуататоров, вдохновляли народы Советской страны в годы социалистического строительства; они вооружают ныне пролетариев всех угнетенных стран на борьбу с капитализмом.

Под руководством Коммунистической партии, возглавляемой великим Лениным, трудящиеся массы нашей страны впервые в истории человечества совершили победоносную социалистическую революцию, открывшую эру крушения капитализма и побед социализма.

Ленин, создавая первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, всемерно укреплял его могущество, дал развернутую программу превращения отсталой аграрной страны в могучую социалистическую державу, указал пути осуществления коммунизма в нашей стране.

В ожесточенной борьбе с гнусными предателями и врагами народа — троцкистами и правыми реставраторами капитализма — партия во главе с верным соратником и продолжателем дела Ленина И. В. Сталиным отстояла бессмертное учение Ленина и уверенно повела народы нашей страны по победоносному пути социалистического строительства.

Неуклонно проводя политику социалистической индустриализации страны, партия в кратчайшие исторические сроки обеспечила экономическую самостоятельность СССР, укрепила его обороноспособность, создал условия для победы социализма и строительства коммунистического общества. Осуществив ленинский кооперативный план, партия посредством коллективизации сельского хозяйства обеспечила переход на социалистические рельсы самого многочисленного в стране класса — крестьянства, ликвидировала последний из эксплуататорских классов — кулачество. Утвердившиеся в СССР социалистические производственные отношения открыли невиданный простор для развития производительных сил, создали все необходимое для максимального удовлетворения постоянно возрастающих материальных и культурных потребностей советских людей и для обороны страны.

Победа социализма привела к глубочайшим изменениям в классовой структуре советского общества. Рабочий класс, колхозное крестьянство и подлинно народная интеллигенция имеют единые интересы, отдавая свои силы единой великой цели — построению коммунизма.

На основе социализма развернулись могучие движущие силы нашего общества — морально-политическое единство, нерушимая дружба народов СССР, советский патриотизм.

Социализм обеспечил расцвет творческой самостоятельности широчайших народных масс, их разнообразных способностей и талантов, находивших свое ярчайшее выражение в развитии науки, искусства, в осязательном коммунистическом отношении к труду, во всенародном социалистическом соревновании.

Построение социализма явилось великим итогом мудрой политики Коммунистической партии, свято выполнявшей заветы Ленина, результатом самоотверженного труда всего советского народа, всемирно исторической победы ленинизма.

Одержав победу над врагом в годы Великой Отечественной войны, советский народ вернулся к мирному труду и, быстро восстановив районы, пострадавшие от войны, приступил к осуществлению грандиозного строительства, намеченного пятым пятилетним планом развития народного хозяйства. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза вооружил народы нашей страны развернутой программой борьбы за построение коммунистического общества.

На основе достигнутых успехов в развитии промышленного производства создана возможность одновременно с дальнейшим развитием тяжелой промышленности организовать крупный подъем производства предметов народного потребления. Среди мероприятий Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на разрешение этой задачи, важнейшее значение имеет постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Центральный Комитет партии призывает весь советский народ на основе общего подъема всего сельского хозяйства и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов в ближайшие два-три года добиться создания в нашей стране обильной продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

Великий Ленин не раз указывал, что Советское государство сильно сознательностью масс. Партия вооружает советских людей всеобъемлющим учением марксизма-ленинизма, воспитывает в массах высокое сознание общественного долга, чувство гордого советского патриотизма, верность принципам пролетарского интернационализма.

Всемирно-исторические победы, одержанные народами Советского Союза под знаменем Ленина, вдохновляют трудящиеся массы всего мира на борьбу за свободу, мир, за социализм. Бессмертные идеи Ленина все шире распространяются в многомиллионных трудящихся массах всех стран, оказывая все более сильное влияние на ход мировой истории. Советская страна уже не одинока. Она возглавляет могущественный лагерь социализма, занимающий теперь более четверти земного шара и объединяющий более трети всего населения. Под знаменем ленинизма, под руководством братских коммунистических и рабочих партий успешно строят социализм трудящиеся народно-демократических стран.

Три десятилетия, истекшие со дня смерти великого Ленина, были триумфом его гениальных идей, его всемирного учения. Имя Ленина — символ побед коммунизма.

Сегодня исполняется 30 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, великого вождя и учителя трудящихся всех стран.

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет по ленинскому пути, к победе коммунизма.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии Шверник Николай Михайлович — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель Председателя Центральной избирательной комиссии Шелепин Александр Николаевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Громов Евгений Иванович — от профессионального Союза работников культуры.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Несмеянов Александр Николаевич — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР.

Михайлов Николай Александрович — от Московской коммунистической организации.

Гришко Григорий Елисевич — от Киевской коммунистической организации.

Козлов Василий Иванович — от профессионального Союза работников государственных учреждений Белорусской ССР.

Сурнов Алексей Александрович — от Союза советских писателей СССР.

Желтов Алексей Сергеевич — от Центрального Комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

Моснатов Петр Георгиевич — от профессионального Союза работников культуры.

Козлов Фрол Романович — от Ленинградской коммунистической организации.

Зуева Татьяна Михайловна — от профессионального Союза работников культуры.

Баев Степан Сергеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

Евец Михаил Юрьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительства Куйбышевской гидроэлектростанции.

Юлдшева Айшахон — от колхозников колхоза имени Максима Горького, Кокандского района, Ферганской области, Узбекской ССР.

Коргасбаев Сайдахмет — от колхозников колхоза имени Молотова, Бегенского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР.

Цицишвили Тамара Иосифовна — от коллектива творческих работников, рабочих и служащих Тбилинского государственного театра имени Марджанишвили Грузинской ССР.

Абасов Курбан Абас Кули оглы — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Гюрджанефть» Азербайджанской ССР.

Ратнута Мария Юозовна — от коллектива студентов и преподавателей Вильнюсского педагогического института Литовской ССР.

Киселева Елизавета Дмитриевна — от профессионального Союза работников начальной и средней школы Молдавской ССР.

Абзалон-Сансе Анна Оттовна — от Союза советских писателей Латвийской ССР.

Атабекова Ольга Масхан — от колхозников колхоза имени Фрунзе, Базар-Курганского района, Джалал-Абадской области, Киргизской ССР.

Бабаяев Хосият Касымовна — от коллектива студентов и преподавателей Ленинабадского женского учительского института Таджикской ССР.

Егизаров Иван Васильевич — от коллектива ученых и научных сотрудников Академии наук Армянской ССР.

Атаев Раджепули — от колхозников колхоза «Большевик», Ильянского района, Ташаузской области, Туркменской ССР.

Иллисон Леонхард-Фридрих Адольф — от республиканского Совета профессиональных союзов Эстонской ССР.

Юппиев Петр Степанович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пряжинского леспрохоза Карело-Финской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

СОВЕТСКИЙ НАРОД ЧТИТ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

КИЕВ

Трудящиеся Украины чтут память основателя Коммунистической партии, создателя социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и МТС республики проходят собрания трудящихся, читаются доклады на тему «30 лет без Ленина по ленинскому пути». Тысячи агитаторов рассказывают рабочим и колхозникам о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, проводят беседы о Коммунистической партии — руководящей и направляющей силе советского общества, о торжестве ленинско-сталинской национальной политики, дружбе народов СССР.

В клубах заводов «Ленинская кузница», имени Сталина, «Красный экскаватор», «Трансигнал» и других открылись выставки и фотовитрины, посвященные В. И. Ленину.

МИНСК

В Минской библиотеке имени Горького открылась книжно-документальная выставка, посвященная 30-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Значительное место на выставке занимают фотографии снимков и документов. Большой интерес посетителей вызывают экспонированные в отдельной витрине фотоконии документов за подписью В. И. Ленина, относящихся к Белоруссии. На выставке представлены дореволюционные издания произведений В. И. Ленина, отдельные экземпляры газет «Искра» и «Пролетарий» с помещенными в них статьями вождя. Широко представлены многочисленные издания трудов Владимира Ильича, вышедших в советские годы.

ФРУНЗЕ

Здесь проходят торжественно-траурные собрания коллективов трудящихся, посвященные 30-летию со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Лекции и беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина устраиваются в агитпунктах.

В эти дни в кинотеатрах и клубах Фрунзе демонстрируются фильмы «Владимир Ильич Ленин», «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году» и другие.

КИШИНЕВ

Трудящиеся Кишинева широко отмечают 30-летие со дня смерти создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

В библиотеках и клубах города организованы выставки произведений Ильича и литературы о его жизни и революционной деятельности. Большая выставка открыта в библиотеке горкома. На презентациях и агитпунктах читаются доклады и лекции на тему «30 лет без Ленина по ленинскому пути».

Бухта Ильича

К одному из окраинных нефтепромысловых районов Баку некогда примыкала морская бухта. Еще задолго до революции было известно, что под ее водами, в недрах, имеются нефтяные залежи. Капиталисты-нефтепромышленники пытались произвести засылку бухты, но не справились с этим и бросили работу. Так и была она впадь до советских дней — ни море, ни суша — непроходимое болото площадью в двести гектаров.

То, чего не смогли сделать капиталисты-нефтепромышленники, сделали советские люди. В тяжелых условиях разрухи, после гражданской войны и интервенции, не имея нынешней богатой техники, бакинские рабочие осушили бухту и построили на ней нефтяные вышки. Первые же скважины показали, что здесь имеются огромные запасы жидкого топлива. Из недр обильно пошла нефть. В честь вождя Коммунистической партии и Советского государства нефтяники назвали молодой промысел «Бухтой Ильича».

Шли годы. Промысел все более расширялся. Его разделяли на пять промыслов, которые составляют большую часть внешнего треста «Сталиннефть». Но горючее, как установили геологи, было не только в бухте. Его залежи уходили в открытое море. Как взять эти сокровища? Моря ведь не осушить, как бухту. Здесь речь шла уже не о гектарах, а о продолжении на километры в открытое море.

Настойчивость нефтяников и смелая техническая мысль советских специалистов привели к тому, что буровые вышки вышли на просторы Каспия. Первая морская буровая, заложенная 27 лет назад,

еще робко жалась к берегу. Она была сооружена на сваях по типу морских пристаней. Такую далеко в море не поставишь. Сейчас специальный завод изготавливает стальные, не боящиеся никаких бурь и штормов островки-основания для нефтяных вышек. Мало того, по Каспию, вдали от берегов пролегли на десятки километров эстакады — дороги на стальных опорах. Многие десятки стальных островков ушли в море от берегов бухты Ильича. Пришло время выделить их в самостоятельную хозяйственную единицу. Так четыре года назад был создан морской промысел, которому передали почетное имя «Бухта Ильича».

Для прокладки морских скважин создана специальная буровая контора. Ее возглавляет прославленный мастер Ата Нейматулла. Замечательный знаток своего дела, он явился пионером морского бурения. Морские буровики с успехом применяют в сложных условиях такой прогрессивный метод, как проходка двух скважин с одного основания. Они широко внедряли турбобур, достигнув высоких скоростей бурения. Минувший год коллектив конторы морского бурения Сталинского района завершил с честью. Сверх плана пробурено 15 тысяч метров грунта. Многие сотни тысяч тонн нефти уже дали стране промыслы бухты Ильича, разбросанные по морю.

Хорошо начал и нынешний год. Плет лишь первый месяц, а нефтяники уже завели новый сверхплановый счет. Сейчас они соревнуются за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

(ТАСС).

ЗАГЭС имени В. И. Ленина

Неподалеку от Тбилиси раскинулось грандиозное сооружение Земо-Авчальской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина. Здесь на гранитном пьедестале возвышается бронзовый монумент великого вождя.

Земо-Авчальская ГЭС — второе после Волховской гидроэлектростанции энергетического предприятия, построенное в нашей стране по ленинскому плану ГОЭЛРО. В своем письме товарищам-коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской республики в 1921 году В. И. Ленин указывал, что необходимо всеми силами развить производительные силы богатого края, улучшить положение крестьян и начать крупные работы электрификации, орошения.

В Грузии энергично взялись за претворение в жизнь предначертания вождя. Четыре тысячи трудящихся Тбилиси во главе с Серго Орджоникидзе 10 сентября 1922 года положили начало строительству Земо-Авчальской ГЭС. 26 июня 1927 года первая гидроэлектростанция Грузии зала промышленный ток.

ЗАГЭС воздвигнута по проекту советских инженеров. На ней установлен сер-

вий отечественный турбогенератор, изготовленный на Ленинградском металлургическом заводе имени Сталина. Станция непрерывно оснащается новейшей техникой. Здесь осуществлено телеуправление.

Старейшая гидроэлектростанция республики, награжденная к своему 20-летию орденом Трудового Красного Знамени, стала школой для воспитания кадров грузинских энергетиков. Тут получили производственную закалку 1.200 инженерно-технических работников. Многие из них возглавляют ныне ведущие участки энергетического хозяйства Грузии. Независе рабочие и строители ЗАГЭС являются сейчас командирами производства. Дипломы инженеров получили электромонтеры К. Ганидзе, В. Бералдзе, техник К. Ридхалдзе и другие.

Ленинский наказ, данный 33 года назад, претворяется в жизнь. В Грузии выросли десятки гидроэлектростанций. Только за последние десятилетия выработка электроэнергии в республике возросла в два раза.

(ТАСС).



«В. И. Ленин и Н. К. Крупская среди крестьян в деревне Горки в 1921 году». Картина художника Н. А. Сысова.

Наша страна становится электрической

Выступая на VIII Всероссийском съезде Советов в 1920 году, В. И. Ленин говорил: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». В этой гениальной ленинской формуле выражено то огромное значение, какое имеет электрификация всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, транспорта в создании материально-технической базы коммунизма. Электрификация является основой непрерывного роста и совершенствования социалистического производства.

Советский народ, выполняя указания великого Ленина, под руководством Коммунистической партии добился замечательных успехов в создании и развитии электроэнергетической промышленности. Выработка электроэнергии в нашей стране растет быстрыми темпами, особенно в последние годы. До Октября Россия по производству электроэнергии занимала 15-е место в мире. После Великой Октябрьской социалистической революции наша страна, осуществив гигантские энергетические строительные работы, вышла на первое место в Европе и второе в мире.

О бурном развитии энергетического строительства в нашей стране свидетельствуют следующие цифры и факты. В минувшем году только природой выработано электроэнергии составил 16 миллиардов киловатт-часов, что в восемь с лишним раз превышает производство ее в царской России в 1913 году. Электростанции СССР вырабатывают ныне за один месяц почти столько энергии, сколько вырабатывали ее все станции довоенной России за шесть лет. Наша страна производит электроэнергии больше, чем все электростанции Англии и Франции, вместе взятые. По коэффициенту электрификации (то есть отношению установленной мощности электродвигателей к общей установленной мощности двигателей всех видов) промышленность СССР опередила промышленность США, оставив далеко позади другие капиталистические страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют внимание и электрификации Кузбасса. Уже с первых дней Советской власти В. И. Ленин указывал, что разработка естественных богатств Западной Сибири преимами новейшей техники даст основу невиданного прогресса производительных сил. В трудах Государственной комиссии по электрификации России — ГОЭЛРО —

специально отмечалось, что «...богатейшие залежи каменного угля в Кузнецком районе, счастлиное сочетание угля и железа в непосредственной близости друг от друга дает полное основание охарактеризовать Кузнецкий бассейн как район каменноугольно-железной промышленности с широкими перспективами его развития».

О внимании Ленина к развитию Кузбасса говорит передача по его указанию горнякам Прокопьевска динамометры из Большого театра в Москве. Первая электрическая лампочка в городе загорелась от этой машины. Ныне Кузбасс — край высокопроизводительной энергетики. В бассейне создана мощная энергосистема. Электростанции Кузбасса, построенные за годы пятилеток, дают в несколько раз больше электроэнергии, чем ее вырабатывалось во всей царской России в 1913 году. В ближайшие годы наша область будет областью сплошной электрификации.

В пятую пятилетку электрификация СССР развивается в невиданных масштабах. Общая мощность советских станций, достигнутая за всю историю развития электрификации нашей страны, увеличивается за пятилетие в два раза, а производство электроэнергии — на 80 процентов. Ни одна капиталистическая страна не может поставить перед собой такой грандиозной программы развития электроэнергетики.

В стране входят в строй десятки крупных автоматизированных гидравлических и тепловых электростанций. Уже вступила в строй Усть-Каменогорская ГЭС, дала ток Мингачурская ГЭС. Ширится фронт работ на крупнейших в мире Куйбышевской и Сталинградской ГЭС, а также Казовской ГЭС и т. д. В соответствии с указаниями XIX съезда партии начались работы по использованию энергетических ресурсов Ангары, обеспечивающих производством 60 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год.

Наша Родина, гидроиспользуя которой в два раза превышает гидроиспользование Канады, Франции и Германии, вместе взятых, выдвигается по выработке электроэнергии на первое место в мире.

Рост выработки энергии сопровождается дальнейшим техническим прогрессом. На наших советских заводах, из наших материалов, по проектам наших конструкторов, руками наших советских рабочих создаются самые мощные и совершенные в мире гидравлические турбины.

Так, турбины на волжских электростанциях-гигантах будут развивать мощность в 126 тысяч киловатт каждая. Советские турбостроители построили паровую турбину мощностью в 150 тысяч киловатт и т. д.

Великий Ленин говорил: «Если Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических сооружений, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

Эти пророческие слова Ленина сбываются. Наша Родина становится электрической.

Широким шагом, могучей поступью идет вперед советский народ. Великий план коммунистического строительства, начертанный в решениях XIX съезда партии, успешно претворяется в жизнь. Выработка электроэнергии растет быстрее, чем предусмотрено планом. В минувшем году электростанции страны выработали свыше 133 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — почти в три раза больше, чем в 1940 году, и в 266 раз больше по сравнению с тем временем, когда советские люди приступили к электрификации страны. На базе электрификации совершенствуется советская техника. Все новые области производства завоевывает автоматизированный электропривод, обусловивший мощный подъем производительности труда, снижение себестоимости продукции, повышение культурно-технического уровня трудящихся.

На базе электрификации создаются автоматические станочные линии и заводы-автоматы — прообраз техники коммунизма. Электрический ток несет с собой максимальную интенсификацию производственных процессов.

Трудящиеся стран народной демократии, Китайской Народной Республики широко используют опыт, техническую и экономическую помощь нашей Родины в деле социалистического преобразования своих стран.

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно борется за создание изобилия электроэнергии, являющегося одним из важнейших условий дальнейшего мощного подъема народного хозяйства и материального благосостояния трудящихся, одним из важнейших условий построения коммунизма.

П. ГУЛЫЙ.

М. Ф. ШКИРЯТОВ

От Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражает глубокое соболезнование по поводу смерти одного из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, члена Центрального Комитета КПСС, Председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, депутата Верховного Совета РСФСР товарища Матвея Федоровича Шкирятова.

Президиум Верховного Совета РСФСР
Совет Министров РСФСР

От Президиума ВЦСПС

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает глубокую скорбь по поводу кончины одного из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь борьбе за дело трудящихся.

Память о Матвее Федоровиче Шкирятове навсегда сохранится в сердцах советских людей.

Президиум ВЦСПС

От Центрального Комитета ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ с глубокой скорбью извещает членов ВЛКСМ, всю советскую молодежь о смерти видного деятеля Коммунистической партии Советского Союза, члена ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР, председателя Комитета Партийного Контроля при Центральном Комитете партии товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь беззаветному служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся.

Центральный Комитет ВЛКСМ

Медицинское заключение о болезни тов. М. Ф. Шкирятова

Тов. Шкирятов М. Ф., 1883 года рождения, на протяжении ряда лет болел желчнокаменной болезнью и хроническим воспалением желчных путей. За последние два месяца заболевание резко обострилось. Проведенное энергичное лечение не прекратило развития заболевания, осложнившегося воспалением легких и тяжелым нарушением функций печени, почек и сердца.

Начальник 4-го Управления Минздрава СССР, профессор Марков А. М., Действительный член АМН, профессор Бакулов А. Н., Член-корреспондент АМН, профессор Петровский Б. В., Член-корреспондент АМН, профессор Васильев В. X., Член-корреспондент АМН, профессор Струков А. И.

От комиссии по организации похорон члена Центрального Комитета КПСС, Председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища М. Ф. Шкирятова

В ночь на 20 января состоялась кремация тела товарища М. Ф. Шкирятова. Урна с прахом товарища М. Ф. Шкирятова установлена в Колонный зал Дома Союзов. Доступ в Колонный зал открыт сегодня, 20 января, с 11 часов утра до 2 часов 30 минут дня.

У гроба М. Ф. Шкирятова

19 января трудящиеся Москвы прощались с одним из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, членом Центрального Комитета КПСС, Председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР Матвеем Федоровичем Шкирятовым.

Колодный зал Дома Союзов в трауре. Хрустальные люстры и зеркала затянuty крепом. На высоком постаменте среди живых цветов и зелени палым установлен гроб с телом покойного. У изголовья приспущено большое красное знамя с черной каймой. Рядом — множество венков. На одном из них надпись: «Матвеем Федоровичем Шкирятовым от ЦК КПСС и Совета Министров СССР». Венки от Президиума Верховного Совета СССР, МК и МРК КПСС, от Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, от Московского Совета депутатов трудящихся, от родных и близких покойного.

...Два часа дня. Начинается доступ трудящихся в Колонный зал. В почетный караул у гроба самоотверженного борца за великое дело коммунизма становится тт. Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Перухин, М. А. Суслев, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин.

Под сводами зала льются звуки траурных мелодий. Тысячи москвичей проходят перед гробом, отдавая последний долг стойкому, неслепому коммунисту М. Ф. Шкирятову, отдавшему всю свою жизнь служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся. В скорбном молчании, обняв живых, по Колонному залу медленно идут представители партийных и советских организаций, делегации заводов и фабрик, министерств, институтов, научно-исследовательских учреждений. Среди них — старейшие коммунисты, товарищи Матвея Федоровича по революционной деятельности. Почти полвека назад М. Ф. Шкирятов вступил на революционный путь борьбы за дело народа, стал безстрашным борцом великой Коммунистической партии Советского Союза. Таким он оставался всю свою жизнь, отдавая все силы делу строительства коммунизма в нашей стране. За выдающиеся заслуги перед Родиной Матвей Федорович Шкирятов был награжден тремя орденами Ленина и медалями Советского Союза.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. Траурную вахту несут тт. Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, И. Ф. Тевякин, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, Н. А. Михайлов, Н. М. Пегов, М. А. Лесов, министры, маршалы, генералы и адмиралы, партийный и советский актив столицы, рабочие, деятели науки и культуры.

В зал вносятся новые венки — от Президиума Верховного Совета РСФСР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Государственного Комитета

Совета Министров СССР по делам строительства, от коллегии Министерства путей сообщения и работников железнодорожного транспорта, от Министерства угольной промышленности, от Ленинского, Дзержинского, Куйбышевского, Бауманского и других районных комитетов партии и исполкомов районных Советов депутатов трудящихся.

Не прекращается людской поток. С М. Ф. Шкирятовым прощаются москвичи металлурги, автозаводцы, машиностроители, текстильщики, швейники. Имя Матвея Федоровича близко и дорого рабочему классу столицы. Еще до революции тов. Шкирятов проводил большую педагогическую партийную и профессиональную работу в Москве. В дни февральской революции 1917 года он был избран от большевистской организации воинской части в Московский Совет рабочих и солдатских депутатов, проводил большую организационную и агитационную работу среди солдат Московского гарнизона, а также на заводах и фабриках Москвы. Партийную работу в Московской городской партийной организации продолжительное время вел Матвей Федорович и после революции. В 1920 году он являлся председателем Московского губернского отдела союза швейников и членом Московского Комитета партии.

Прощаются с видным деятелем Коммунистической партии и Советского государства М. Ф. Шкирятовым пришли представители зарубежных стран. Выступают венки от Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, от Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, от Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, от Центрального Комитета Румынской рабочей партии, от Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, от Центрального Комитета Албанской партии труда, от Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, от Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, от Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, от Центрального Комитета Вьетнамской трудовой партии, от Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, от Посольства Монгольской Народной Республики в СССР.

Перед гробом М. Ф. Шкирятова прощались многие тысячи трудящихся. Светлую память о верном сыне Коммунистической партии Матвее Федоровиче Шкирятове советский народ навсегда сохранит в своих сердцах.

Десять часов вечера. Доступ в Колонный зал прекращается. У гроба М. Ф. Шкирятова остаются члены Правительственной комиссии по организации похорон, родные и близкие покойного. Наступают последние минуты прощания.

Почью состоялась кремация тела М. Ф. Шкирятова.

(ТАСС).

В Министерстве культуры СССР и Союзе советских писателей СССР

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией Министерство культуры СССР и Союз советских писателей СССР наметили провести в мае 1954 года в гор. Киеве декаду русской литературы и искусства, а в гор. Москве — выступления писателей и лучших художественных коллективов Советской Украины, посвященные дружбе народов.

Министерством культуры СССР будет создан цветной художественный фильм, посвященный освободительной борьбе украинского народа под руководством Богдана Хмельницкого за воссоединение Украины с Россией.

Похороны состоятся 20 января 1954 года в 3 часа 30 минут дня на Красной площади.

Ленина, величайший итог гигантской организаторской и направляющей деятельности Коммунистической партии, плод вдохновенного, героического труда рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Советский строй — живое воплощение идей ленинизма. Коммунистическая партия, руководствуясь учением ленинизма, осуществляет научно обоснованную и проверенную десятилетиями борьбу за политику, отражающую потребности развития материальной жизни общества и коренные интересы народа. Политика партии — жизненная основа советского строя.

Коммунистическая партия есть партия творческого марксизма. Она успешно выполняла и выполняет свою вдохновляющую и организующую роль в борьбе советских людей за построение коммунизма.

В процессе коммунистического строительства все более крепнет победоносный союз рабочего класса и колхозного крестьянства — основа могущества и непобедимости нашей Родины, морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Благодаря этому наша страна в состоянии решать такие грандиозные, всемирно исторические задачи, о которых в прошлом не могли даже мечтать самые передовые и смелые умы человечества. В союзе рабочего класса и крестьянства, в дружбе народов СССР, советском патриотизме находят свое живое воплощение великие идеи Ленина.

Трудящиеся Советского Союза превыше всего ставят государственные, общенародные интересы. Рабочие, крестьяне, интеллигенция с исключительным творческим энтузиазмом выполняют пятый пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

Все более растущий политический и трудовой подвиг советских людей производится во всенародном социалистическом соревновании. Под руководством Коммунистической партии советский народ воплощает в жизнь ленинские идеи о социаль-

ных потребностях нашего общества. Руководствуясь ленинскими указаниями, Коммунистическая партия последовательно осуществляла курс на всемерное развитие тяжелой промышленности, благодаря чему были созданы условия для успешного развития всех отраслей народного хозяйства и укрепления обороноспособности нашей Родины. На решение этой важнейшей народнохозяйственной задачи обращало главное внимание, направлялись основные силы и средства, лучшие кадры. Используя колоссальные возможности социалистической промышленности и колхозного строя, партия мобилирует советских людей на борьбу за крупный подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, пищевой и легкой промышленности.

В процессе коммунистического строительства все более крепнет победоносный союз рабочего класса и колхозного крестьянства — основа могущества и непобедимости нашей Родины, морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Благодаря этому наша страна в состоянии решать такие грандиозные, всемирно исторические задачи, о которых в прошлом не могли даже мечтать самые передовые и смелые умы человечества. В союзе рабочего класса и крестьянства, в дружбе народов СССР, советском патриотизме находят свое живое воплощение великие идеи Ленина.

Трудящиеся Советского Союза превыше всего ставят государственные, общенародные интересы. Рабочие, крестьяне, интеллигенция с исключительным творческим энтузиазмом выполняют пятый пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

Все более растущий политический и трудовой подвиг советских людей производится во всенародном социалистическом соревновании. Под руководством Коммунистической партии советский народ воплощает в жизнь ленинские идеи о социаль-

стическом соревновании как методе строительства нового, коммунистического общества. Плоды социалистического соревнования видны в тех громадных успехах на всех участках хозяйственного и культурного строительства, с которыми трудящиеся нашей Родины пришли к 30-й годовщине со дня смерти своего вождя, учителя и друга В. И. Ленина.

Своими великими историческими победами советский народ обязан Коммунистической партии, ее мудрому руководству. Сила Коммунистической партии, созданной и закаленной гениальным Лениным и продолжателем его бессмертного дела великим Сталиным, — в единстве партийных рядов, в коллективности руководства, в братских, неразрывных связях с народными массами.

Единство и сплоченность партийных рядов, выкованные в ходе многолетней борьбы против врагов ленинизма, были, есть и будут основой крепости и непобедимости нашей партии. В этом единстве — залог всех побед трудящихся Советского Союза.

В. И. Ленин, создавший учение о пролетарской партии нового типа, рассматривал Коммунистическую партию как живую, самостоятельную, непрерывно развивающийся организм. Сила и мощь Коммунистической партии обеспечиваются строгим применением твердых норм партийной жизни и принципов руководства, разработанных Лениным и воплощенных в Уставе КПСС. Коммунистическая партия неустанно проводит в жизнь эти законы партийного строительства, строго соблюдая высший принцип партийного руководства — коллективное руководство, требованья Устава партии.

Наша партия успешно выполняет свою ведущую и направляющую роль в борьбе за коммунизм потому, что она отличается непрезойденным умением не только убеждать массы в правильности своей политики, но и выражать в пози-

ции то, что сознает народ, к чему он уже подготовлен опытом всей своей предшествующей борьбы. Поэтому руководящие указания партии и ее призывы, обращенные к народным массам, имеют огромную действительную силу. Партия — верная выразительница нужды и чаяний народа. Поэтому так велика и безгранична любовь и преданность трудящихся масс к своей Коммунистической партии.

В современных условиях коммунистического строительства партия придает большое значение идеологической работе, идейно-теоретической закалке наших кадров. Овладение марксистско-ленинской теорией — жизненная необходимость для всех строителей коммунизма.

Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина лежит в основе всей деятельности нашей партии по коммунистическому воспитанию трудящихся, по ирредуцируемому пережитку капитализма в сознании людей. Учитывая громадное воспитательное и преобразующее значение революционной теории, партия предпринимает все меры для широкой пропаганды в массах животворных марксистско-ленинских идей.

Вся громадная идейно-политическая и воспитательная деятельность Коммунистической партии подчинена борьбе за достижение новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Марксизм-ленинизм является могучим оружием партии и советского народа в борьбе за победу коммунизма.

☆☆☆

Выполняя грандиозную программу коммунистического строительства, трудящиеся нашей страны всеми силами поддерживают миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, основные принципы которой были разработаны В. И. Лениным.

Обосновывая принципы внешней политики Советской власти, В. И. Ленин исходил из возможности длительного сосуществования и мирного экономического со-

культурного соревнования двух противоположных систем: социалистической и капиталистической. Это является руководящим положением для внешней политики Советского государства. «Первые мысли о сотрудничестве двух систем», — говорил И. В. Сталин, — была высказана Лениным. Ленин — наш учитель, а мы, советские люди, — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина» («Правда», 8 мая 1947 года).

Трудящиеся нашей страны горячо одобряют предновогоднее заявление главы Советского правительства Г. М. Маленкова о том, что нет объективных препятствий к тому, чтобы улучшились отношения СССР и США и укрепилась традиционные узы дружбы между народами этих стран. Как указал в своей похвальной речи Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, стремление обеспечить мир между народами является гранитной основой внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выполняя волю своего народа.

Советский Союз неизменно выступает гласителем, знаменосцем борьбы за мир и безопасность народов, за тесное сотрудничество между ними.

В. И. Ленин указывал, что против поджигателей империалистических войн надо упорно бороться, этой благородной борьбе стоит посвятить жизнь. Ленино-сталинские идеи борьбы за мир и дружбу между народами вдохновляют участников могучего международного движения борцов за мир во всех странах из самоотверженную и все более решительную борьбу против империалистов — полжизнителей войны.

Марксистско-ленинское учение — боевое знамя борьбы всего прогрессивного человечества за мир, за дружбу народов всех стран, за светлое будущее трудящихся.

«Мы, — пишет вождь китайского на-

рода Мао Цзэ-дун, — благодарны Марксу, Энгельсу, Ленину и Сталину, давшим нам оружие. Это оружие, а не пулеметы, а марксизм-ленинизм» («О диктатуре народной демократии». Госполитиздат, 1949 г., стр. 4).

Идеи марксизма-ленинизма, победа социализма, успех коммунистического строительства в Советском Союзе оказывают все большее влияние на трудящиеся массы всего мира.

Всемирно исторической победой является создание могучего лагеря мира, демократии и социализма. В этом лагере под знаменем ленинизма, в тесном братском единении плут вперед вместе с народами СССР трудящиеся Китая, Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Кореи, Народной Демократической Республики. В упорной борьбе отстаивают свободу и независимость народ Вьетнама.

Советские люди, воспитанные Коммунистической партией в духе ленинизма, в духе пролетарского интернационализма, считают своей священной обязанностью хранить и укреплять величайшее завоевание народов — лагерь мира, демократии и социализма, крепить узы дружбы и солидарности народов стран демократического лагеря.

Своей неутомимой борьбой за преобразование общественной жизни пол значающего ленинизма, за мир и дружбу между народами советские люди завоевали всеобщее уважение. Коммунисты, трудящиеся зарубежных стран давно уже называют нашу Коммунистическую партию «Ударной бригадой» мирового революционного и рабочего движения.

Под победоносным знаменем ленинизма, под мудрым руководством Коммунистической партии народы Советского Союза идут в авангарде прогрессивного человечества — к торжеству коммунизма.

И. ВЕРХОВЦЕВ.

